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när diakonia startade sitt arbete i mitten av sextiotalet var 
det som en humanitär organisation med fokus på katastrofinsatser.  
Det började med den svåra torkan i Indien. Några av Sveriges fri­
kyrkor gick samman och organiserade en hjälpinsats. Denna gemen­
samma aktion återupprepades vid sexdagarskriget i Mellanöstern 
och när människor i Bangladesh drabbades av enorma skyfall och 
översvämningar. 

Man insåg ganska tidigt att det alltid är de fattigaste som drabbas 
värst av katastrofer. Erfarenheterna visade också att det inte alltid är 
de fattigaste som drar nytta av traditionellt biståndsarbete, som hälso- 
och barnutbildning. Hur kan vi på ett mer långsiktigt sätt hjälpa de 
många drabbade människor som lever i misär och utsatthet? Hur 
kan vi arbeta för att alla människor ska få leva under värdiga förhål­
landen i en rättvis och hållbar värld, befriad från fattigdom? Det var 
frågorna man ställde sig.

Svaret är att ändra på strukturer. Att förändra orättvisa politiska, 
sociala och ekonomiska strukturer som hindrar människor från att 
leva ett värdigt liv. Svaret är att utmana beslutsfattare i syfte att 
förändra de strukturer som orsakar fattigdomen och förtrycket av 
människorna i vår tid. Svaret är tron på att människor kan förändra 
världen. 

vi på diakonia vet att de som drabbas av fattigdom, våld och 
förtryck kan utöva påtryckningar mot beslutsfattare på olika nivåer; 
genom folkbildning, genom rätten att organisera sig, yttrande- och 
pressfrihet, genom rätten att välja och bli vald. Vi vet att människor 
kan förändra samhället och strukturerna om de får de verktyg och 
instrument som behövs. Vi vet att dessa verktyg erhålls genom 
demokratisering och vi vet att demokratisering och mänskliga 
rättigheter går hand i hand. Därför vet vi att bistånd till demokrati­
sering är bland det viktigaste. 

Demokratisering förutsätter kunskap och inflytande, men också 
engagemang. En demokrati förutsätter att det finns fungerande 
institutioner, ett starkt civilt samhälle som kan fånga upp männis­
kors behov och en vilja hos beslutsfattarna att lyssna. För att uppnå 
detta arbetar Diakonia idag tillsammans med sina samarbetsorga­
nisationer i världen för folkbildning, rätten att organisera sig, för 
yttrandefrihet och rätten att bli vald. Genom att ge människor 
kunskap och möjlighet att utöva sina demokratiska rättigheter och 
organisera sig, stärker vi de människor och grupper som arbetar  
för att förändra sina livsvillkor och demokratiserar sina samhällen.

Lika viktigt är det för oss att arbeta för folkbildning i Sverige.  
Vi vill påverka de politiska beslut som fattas i Sverige och på 
EU-nivå sådant att de bidrar till att skapa en rättvis värld. Vi vill 
vara med och påverka makthavare så att deras beslut förändrar de 
strukturer som hindrar människor från 
att leva ett värdigt liv. Vi vill vara med 
och påverka framtiden.

Diakonias motto är människor som 
förändrar världen. Det är bara med 
kunskap och rättigheter detta kan 
uppnås.

bo forsberg,  
generalsekreterare

Aktivist
Information och nyheter från	   

Redaktör Viktoria Myrén  Projektledare Andreas Torsténi   

Ansvarig utgivare Bo Forsberg  Adress Starrbäcksgatan 11,  

172 99 Sundbyberg Gåvoplusgiro 90 33 04-4 • 90 33 03-6 (OCR)  

Telefon 08-453 69 00  Telefax 08-453 69 29   

E-post diakonia@diakonia.se  Webbplats diakonia.se  

Diakonia är en kristen biståndsorganisation som tillsammans med lokala 

samarbetsorganisationer arbetar för en varaktig förändring för de mest 

utsatta människorna i världen.

Tryck Edita Västra Aros, på miljövänligt papper   

Layout Blue media Dela med utkommer under 2010  

med fyra nummer och distribueras till Diakonias  

understödjare. Dela med publiceras med ekonomiskt stöd  

från Sida, som dock inte har medverkat vid utformningen av materialet.

ISSN-nr 0281-4404  Första sidan Hok Keng är 37 år, kommunalpolitiker 

och aktivist. Hon är en kambodjansk kvinna som vill påverka och förändra, 

som vägrar att vara tyst och lyda männen. Foto Susanne Hasman.

 

num
m

er 2 2010

 Till Diakonias givarservice kan du ringa om du har frågor 
kring gåvor, autogiro, adressändringar m.m. Hit kan du också 
ringa in din minnes- och hyllningsgåva.

Givarservice når du genom att ringa 08-453 69 31,  
vardagar mellan 08.00 och 15.00, eller genom att e-posta till 
gavor@diakonia.se. Du kan också skicka in din minnes- eller 
hyllningsgåva på diakonia.se.

Diakonias givarservice
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Aktivist
ut i fingerspetsarna

Text: Jens Rosbäck   foto: Susanne Hasman

Kambodjanska kvinnor har av tradition lärt sig att vara tysta och lyda. Att de ska 
stanna kvar i hemmet och ta hand om barnen. 

Men Hok Keng, 37, bryter mot traditionen. Hon är både yrkespolitiker och aktivist, 
och i båda sina roller strävar hon efter att öka kvinnors makt och inflytande.

Dela med  • 3



4 • Dela med



Att som kvinna visa upp sig 
och sina förmågor har sällan 
uppskattats. Man skall prata 
tyst, gå sedligt och lyda. Hok 
Keng, 37, är kommunpolitiker, 

och har upplevt allt det där. Kvinnor som 
baktalar henne, och män som menar att 
familj, utbildning och hälsa är frågor som sak­
nar politisk relevans. 

– Många män säger att frågor som rör hem 
och familj inte är lika viktiga som vägar och 
militär, säger Hok Keng. 

Vi sitter på betonggolvet i kommunens Sala 
Bon – en traditionell mötesplats för att lösa 
konflikter. Den är också en plats för bön och 
meditation. En liggande guld-Buddha i 
mänsklig storlek ler välvilligt mot oss med 
halvslutna ögon. Det är varmt och torrt – 
regnen borde ha kommit redan. Många 
khmerer har det senaste året pratat mycket 
om klimatförändringar och för dem är det en 
vardagsrealitet. Men idag pratar vi inte om de 
uteblivna regnen, utan om hur det är att vara 
kvinna och politiskt och socialt engagerad.

Hok Keng är medlem i det styrande 
Cambodians Peoples Party, CPP. Hon har 
varit partiaktivist länge och hon blev vald till 
kommunalrådsposten i lokalvalen 2007. CPP 
nominerade henne för att hon varit aktiv i 
partiet under lång tid och visat hög ambition. 
Hon är stolt över sin aktivism och kan sin 
politikerroll. Hon ler brett och gestikulerar 
under hela intervjun. Hok Keng kan tala för 
sig, men vet också att undvika känsliga 
ämnen. Hennes engagemang går inte att ta 
miste på – hon tror på vad hon gör, och i ett 
land där politiken inte är baserad på ideolo­
giska föreställningar är det inte så konstigt att 
hon sökt sig till det parti där hon kan påverka 
mest. 

Samtidigt är hon inte bara lokalpolitiker. 
Hon är också aktivist. Genom Diakonias sam­
arbetsorganisation GAD/C är hon aktiv i en 
så kallad Womens Core Group i sin kommun. 
Det är en grupp kvinnor som samarbetar för 
att förhindra våld i hemmet och våld mot 
kvinnor och barn. De informerar om kvinnors 
rättigheter i sina byar och hjälper enskilda 
kvinnor att få beskydd mot våldsamma 
makar. Många av dem är precis som Hok 
Keng politiskt aktiva och kan på så sätt påver­
ka både politiskt och socialt.  Men på ytan är 

det inte helt okontroversiellt att ha två olika 
roller. I lagen existerar en strikt gräns mellan 
politiskt arbete och arbete för icke-statliga 
organisationer, så kallade NGOs. Regimen 
anklagar ofta organisationerna för att vara 
språkrör för oppositionen – speciellt när orga­
nisationerna har riktat kritik mot regeringen 
för dess bristande engagemang för mänskliga 
rättigheter samt för den omfattande korrup­
tionen. Men trots lagstiftningen så går poli­
tiskt engagemang och engagemang i civila 
samhället hand i hand – precis som i många 
andra länder.

hok kengs kommun omfattar femton 
byar. Det är en rätt så stor landsbygdskom­
mun som ligger i provinsen Prey Veng i östra 
Kambodja. Under kriget på 70-talet utsattes 
Prey Veng för amerikanska bombmattor. Idag 
används bombkratrarna som vattenreservoa­
rer och fiskdammar. I övrigt är det en kom­
mun som många andra i Kambodja. Här bor 
både rika och fattiga. I det torra brunbrända 
landskapet finns det intensivt gröna risfält här 
och var. Regeringen har hjälpt dem att få 
konstbevattning till flera fält och det har ökat 

inkomsterna rejält. Förut migrerade över 
tusen personer säsongsvis till Phnom Penh 
och andra städer för att arbeta i byggsektorn 
när torrperioden kom. Nu är det inte mer än 
sexhundra per säsong.

eu kah, 47, bor i kommunen och för två 
månader sedan hämtade polisen hennes man. 
Det var Hok Keng som hade larmat dem. Eu 
Kahs ögon glänser av sorg, rädsla och ilska. 
Hon berättar sin historia nästan helt utan att 
blinka. Hon visar upp brännmärken på sina 
armar och ärr på kroppen efter allt våld. Hon 
har ont i ryggen. Efter deras tredje barn börja­
de maken dricka och när han var full slog och 
våldtog han henne regelmässigt. Det pågick i 
25 år. När jag frågar henne varför det dröjde 
så länge innan hon agerade svarar hon:

– Jag hade ingen att vända mig till. Ingen 
som kunde berätta hur jag skulle ta mig ur 
det. Jag var helt ensam.

Hok Keng berättar att hon uppmärksam­
mades på Eu Kahs situation genom GAD/Cs 
mansnätverk i kommunen. De hade försökt 
stödja Eu Kahs make att bättra sig, men till 
slut gett upp. Då Hok Keng och hennes kolle­
gor i Womens Core Group övertygade Eu 
Kah att ta sig ur detta var det första gången 
hon fick verktyg för att hantera sin situation.

– Alla i familjen, mina föräldrar, och min 
mans föräldrar såg hur illa det var, men de 
visste inte heller vad de skulle göra, berättar 
hon.

Det sociala trycket att inte begära skilsmäs­
sa är hårt och i den inre konflikt som uppstod 
blev hela familjen hjälplös och passiv. Sedan 
den dagen polisen hämtade hennes man har 

I Sverige representerar den politiskt förtroendevalde normalt alla människor, inte bara dem som 
röstat på en. I ett politiskt system präglat av patronage, eller patron/klient-relationer, förväntas den 
politiskt valda patronen att ge ”sina väljare”, eller klienter, fysiskt beskydd, ekonomiska fördelar 
och moraliskt stöd när det behövs. I utbyte förväntas man som väljare i en by eller kommun rösta 
på den kandidat som kan ge detta, och inte nödvändigtvis den kandidat som har de åsikter man 
tycker är bra. Problemet är att byar och kommuner som inte röstar i linje med detta system kan bli 
negativt särbehandlade och få betydligt mindre resurser för utveckling av skola och hälsovård. 
Detta är en politiskt-socialt system som är vanligt i hela Sydostasien.

”�Många män säger att 
frågor som rör hem 
och familj inte är lika 
viktiga som vägar och 
militär.”  Hok Keng

Patron/klient-relationer
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hon inte sett honom och hon har precis fyllt i 
skilsmässoansökan. 

För Hok Keng är detta arbete en del av det 
politiska påverkansarbetet. Hon kan lyfta des­
sa fall i kommunstyrelsen, och genom sin 
egen direkta erfarenhet förändra attityden 
bland sina manliga kollegor. Effekten av att 
ingripa i dessa fall är påtaglig för hela byn; 
mindre våld i hemmen minskar våldet och de 
sociala problemen överlag i kommunen. 

politik är en manlig domän i Kambodja. 
Frågor som ligger kvinnor och barn nära 
betraktas därför inte som en del av politiken. 
Våld mot kvinnor är en fråga som hör hem­
met till och våldtäkt degraderas till en fråga 
om huruvida offret klätt sig ”sexigt” eller inte. 

Att vara politiker innebär samtidigt att 
man skall erbjuda de egna väljarna beskydd, 
ekonomisk assistans och moraliskt stöd, vilket 
inte alls motsvarar den roll som kvinnor för­
väntas ha. Detta innebär också att politiska 
nätverk ofta byggs i miljöer där ensamma 
kvinnor utan sällskap med sin man betraktas 
med misstänksamhet.

– Om en kvinnlig politiker ensam träffar 
manliga kollegor på ett party, restaurang eller 
en karaokebar kan hennes man bli väldigt arg. 
Det skvallras och mannen betraktas som svag 
och han förlorar ansiktet, säger Ros Sopheap 

”�Jag har alltid tyckt  
att det är fel att slå 
kvinnor.«  Hok Keng

Kambodja har haft två nationella val de senaste åren. 2007 röstade man fram sina represen-
tanter i lokalvalen och 2008 hade man nationella val till parlamentet. De två dominerande parti-
erna heter Cambodian People’s Party (CPP) och oppositionspartiet Sam Rainsy Party (SRP). 
CPP, som är det gamla kommunistpartiet, är framförallt starkt på landsbygden där man domi-
nerar helt. Det finns också två rojalistiska partier: FUNCINPEC och Norodom Ranariddh Party 
(NRP). De för en tynande tillvaro sedan några år tillbaka även om FUNCINPEC fortfarande är 
i en styrande koalition med CPP.

Antalet valda kvinnor i kommunvalen ökade kraftigt från förra valen 2003 från 8,5 procent  
till 14,64 procent 2007. Numera är 1662 av 11353 kommunpolitiker kvinnor.

Val i Kambodja
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som är direktör för GAD/C, en av Diakonias 
samarbetsorganisationer i Kambodja. 

Hon berättar att kvinnliga politiker har 
många svårigheter att övervinna för att bli 
effektiva politiker. I ett politiskt system som 
inte bygger på ideologi utan på patronage kan 
kvinnors mera begränsade resurser vara ett 
stort hinder – de kan inte leverera direkta för­
måner till de som röstar på henne, och de kan 
då inte heller leverera röster till sin egen 
patron. Man behöver helt enkelt mycket peng­
ar för att lyckas som politiker i Kambodja.  

Det går inte att ställa frågor till Hok Keng 
om patronage eller om hon fått betala något 

infört en deltidsförskola för att kvinnor skall 
kunna få tid att tjäna pengar. Hok Keng pekar 
också på fördelar för barnen:

– Föräldrar anser att förskolan gör deras 
barn glada och får vänner och de blir mindre 
blyga.

Kvinnor kan också bryta mönster av kor­
ruption. Hok Keng berättar om hur hon fick 
de lokala myndigheterna att betala tillbaka 
fem tusen riel (ungefär tio kronor) till flera 
par som hade betalt för mycket för prövnings­
tillstånd att gifta sig. När jag frågar om kvin­
nor är ärligare än män ler hon brett och svarar 
mycket kort:

– Yes.

för hok keng och hennes kvinnliga kolle­
gor återstår det många svårigheter att övervin­
na, men Hok Keng har också haft tur. Hon har 
sin mans fulla stöd i allt hon gör, och hennes 
enda barn, en dotter, är redan 17 år, så hon har 
tid över för sina engagemang. När hon inte 
arbetar med politiken eller i kvinnogruppen 
följer hon med sin man när han kör taxi mel­
lan Prey Veng och Phnom Penh. Deras risfält 
på 1,5 hektar är utarrenderat och de får en 
liten inkomst därifrån också. Jag frågar henne 
var hennes engagemang kommer ifrån:

– Jag har alltid tyckt sedan jag var liten att 
det är fel att slå kvinnor och att det är fel att 
kvinnor inte får vara med och bestämma.

Forskaren Trudy Jacobsen har i sin bok  
Lost Goddesses beskrivit hur traditionella 
värderingar kanske inte alls är så traditionella. 
Jacobsen berättar hur kambodjanska kvinnor 
skildrats som aktiva och inflytelserika ända till 
slutet på 1800-talet då de franska kolonisa­
törerna kom. När fransmännen kom förfära­
des de över kungens konkubiner, och de skrev 
in Kambodja i en orientalisk fantasi av harem 
och grymma maktfullkomliga män. Jacobsens 
tes är att fransmännens historieskrivning, kan­
ske mer än någon tradition, bidragit till bilden 
av att kvinnor skall vara passiva och knutna 
till hemmet. Det har varit en bild som passat 
eliten även efter självständigheten. 

Kanske representerar Hok Keng denna äldre 
tradition som Jacobsen beskriver. Hon är ing­
et offer och hon ser inte heller andra kvinnor 
som offer. Men genom partiengagemanget 
och civilsamhällets organisering, representerat 
av GAD/C med stöd från Diakonia, har hon 
fått en plattform för sitt engagemang.

för att få kandidera. Det är också nästan omöj­
ligt att få svar på om hon samarbetar lokalt 
med oppositionspartiets kvinnliga represen­
tanter. Delvis kan det bero på att dessa kvin­
nor är ganska få och maktlösa, men troligen 
spelar också partipiskan en viktig roll. 
Tonläget mellan de politiska partierna är väl­
digt aggressivt.

ökad kvinnlig politisk representation är 
en väg ut ur traditionella politiska mönster. 
Kvinnor driver andra politiska idéer och kny­
ter an till tidigare osynliga grupper som kvin­
nor och unga. Till exempel har kommunen 
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VAD BETYDER 
DIAKONIA FÖR DIG?

Vilken fråga är viktig att fokusera på där du bor för 
att människor ska få det bättre? Varför?

– Det finns många frågor som t ex familje­
planering, politisk deltagande, kapacitetsut­
veckling och mer fokus på genusfrågor. Än i 
dag finns det många kvinnor som är timida 
och inte blivit involverade i genusarbetet. Så 
det finns mycket att göra.

På vilket sätt bidrar OICH till det?
– De har workshops inom olika temaområ­

den. Men det vore bra om de hade fler här i 

byn. Ibland får vi reda på att det är workshop i 
en annan by men har ingen möjlighet att ta 
oss dit. Vi som blivit involverade i kapacitets­
utvecklingen är få.

Varför är OICHs arbete viktigt?
– För att utan deras stöd så funkar det inte. 

Det är svårt för oss att genomföra något själva 
här. Har vi en workshop så är det tack vare 
dem. Kapacitetsutveckling är väldigt viktigt 
för oss.

Varför är det viktigt att engagera sig?
– Min syster bor i Concepción och tack vare 

utbildningen i workshops har hon blivit presi­
dent i en av chiquitanofolkets organisationer 
och kan kandidera till guvenör för regionen. 
Jag fick bara plugga till femte klass för min far. 
Min far gick själv aldrig i skolan. Jag gick ut 
högstadiet först efter att jag gift mig och fått 
barn. Tack vare lärandet har vi insett vikten av 
att sätta barnen i skolan. Varje år ökar antalet 
elever som avslutar gymnasiet. 

Hur ser situationen ut för dig i dag?
– Jag älskar att delta i olika aktiviteter. Det 

var därför jag skilde mig från min man för han 
kunde inte acceptera att jag deltog så mycket. 
Min syster förlorade också sin man för att hon 
involverade sig. Han tyckte att hon försumma­
de hemmet. Själv har jag bara en dotter men 
jag jobbar mycket med kvinnorna i byn och 
skulle inte ha tid med fler barn. I workshops 
säger männen att kvinnorna har blivit mer 
medvetna. Tidigare sa männen att de var de 
medvetna. Nu när vi har möten kan kvinnor­
na kräva ordet. 

Hur orkar du fortsätta, även om saker inte 
förändras?

– Man tröttnar inte, för varje dag ser man 
behovet och man vill utvecklas. Min dotter 
pluggar framför ett stearinljus. Jag säger till 
henne att hon ska gå på universitetet. Det är 
det jag kämpar för.

För Doris Chacón Lira och hennes 
hantverkskollegor i Concepción, 
Bolivia, har Diakonias samarbets
organisation OICH (Organización 
Indígeno Chiquitana) varit viktig. 

”Tack vare deras stöd i genusfrågor 
och hantverksproduktion har vi blivit 
starkare och fått självförtroende.”

Doris har ordet
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 För dig som vill åstadkomma för­
ändringar i världen finns nu möjlighet 
att göra det! Med en egen insamling på 
diakonia.se/insamling kan du snabbt få 
flera att engagera sig i det du tycker är 
viktigt. 

På kort tid kan du skapa resurser för 
stora förändringar.

En egen insamling kan vara ett 
givande sätt att ta hand om vänners 
uppvaktning vid en födelsedag eller 
annan högtidsdag. I stället för presen­
ter till dig, låt uppvaktningen bli gåvor 
som gör verklig nytta. Låt din högtids­
dag bli en dag för mänskliga rättighe­
ter, demokrati, jämställdhet, rättvisa, 
fred och försoning.

På diakonia.se/insamling finns färdi­

ga mallar för att starta insamlingen. 
Med några knapptryckningar är du 
igång och kan sprida ditt engagemang 
till alla du känner. Du får en egen 
webbsida där du kan följa hur summan 
i din insamling växer.

Genom ett avtal med Sida ger varje 
krona som du samlar in ytterligare upp 
till nio kronor till Diakonias arbete. 
Får du ihop 1 000 kronor till din 
insamling blir det alltså 10 000 kronor 
totalt. Pengar som ger effekt omedel­
bart och över lång tid.

Starta din  
egen insamling

LÄS MER och starta 
egen insamling på:
diakonia.se/insamling

 Kanske märker du att det har hänt något med 
Dela Med. På grund av besparingsskäl har vi tyvärr 
blivit tvungna att minska antalet sidor. Detta med 
anledning av att det stöd som enskilda organisatio­
ner tidigare har fått för att bedriva informationsar­
bete och opinionsbildning kring bistånd och 
utvecklingsfrågor i Sverige, har minskat kraftigt. 
Efter ett regeringsbeslut har stödet sänkts från 
totalt drygt 128 miljoner kronor 2009 till 60 miljo­
ner kronor 2010. För Diakonias del innebär beslu­
tet en minskning av anslagen med 60 procent. Det 
tystar oss inte, och vi hoppas att du vill fortsätta att 
läsa Dela Med i dess nya form. Vi vet att vårt opini­
onsarbete måste fortgå och att vi – och du! – kan 
göra skillnad för världens mest fattiga och utsatta.

Välkommen 
till nya Dela Med!

 Diakonia har en egen sida på Facebook. Via sidan 
är det enkelt att få snabb information om saker som 
är på gång inom Diakonia. Det kan handla om nyhe­
ter eller debattinlägg i politiken, aktiviteter i kyrkor 
eller på stan, seminarier och mycket mer.

Antalet fans på Diakonias sida har ökat stadigt 
och nu är vi över 1 000 stycken! Du som ännu inte 
är ett Diakonia-fan på Facebook – bli det!

Diakonia på Facebook

Regeringen missar målet
 Sveriges politik för global utveckling, PGU, 

antogs av riksdagen år 2003 och har som mål att 
alla svenska politikerområden ska bidra till och 
utgå från de fattiga människornas intressen. I våras 
presenterade regeringen sin resultatskrivelse. 
Diakonia välkomnar skrivelsen men menar att  
regeringen missar målet med PGU.

Diakonia anser att regeringen bör utveckla tydli­
gare positioner för att stoppa skatteflykten, som 
utgör ett enormt hinder för fattigdomsbekämp­
ningen. Sverige bör  bl a arbeta för ett regelverk 
som ställer krav på multinationella företag att 
redovisa sina vinster land för land.

10 • Dela med



 …att du kan stödja Diakonia 
genom att spara i Bancos Samarit­
fond? Det är en etisk fond, som  
hanteras av Swedbank/Robur. 
Inga fondpengar placeras i företag 
inom vapen-, alkohol-, eller 
tobaksindustrin. Om du sparar i 
Samaritfonden med Diakonia går 
två procent av din avkastning till 
Diakonia. Resterande 98 procent 
behåller du själv. Läs mer på 
www.diakonia.se/spara_etiskt.

Visste du…?

 Ordna en auktion eller lotteri 
där intäkterna går till Diakonia. 
De mest uppskattade vinsterna 
eller auktionsföremålen brukar 
vara matvaror; hembakt bröd, 
kakor, vilt kött, sylt och saft. Tänk 
på att vinsten kan vara enklare än 
du tror; att till exempel få komma 
hem på middag till någon!

 Nu finns det nya, vackra gåvobrev 
som Diakonia sänder ut i samband 
med att du ger en minnes- eller hyll­
ningsgåva.

Med en minnes- eller hyllningsgåva 
stödjer du vårt arbete samtidigt som 
du visar din omtanke om någon 
genom att skicka ett gåvobrev. De 
pengar som Diakonia får in via gåvor 
och kort går till vårt arbete för att för­
bättra situationen för världens mest 
utsatta människor.

Gåvobrev kan du skicka antingen 
genom diakonia.se, ett inbetalnings­
kort eller genom att sätta in din gåva 
direkt via din internetbank. Glöm då 
inte att meddela Diakonia vem gåvan 
gäller och vart gåvobrevet ska sändas.

DET HÄR  
KAN DU GÖRA!

ULF FRÖDIN

 Diakonias aktivister har sin största informationskampanj på sommartur­
nén. Årets tema är skatteflykt och fenomenet förklaras genom en utställning 
där allt kan hända. Det blir fokus på skatteparadis. Besökarna välkomnas till 
en paradisö samtidigt som de informeras om att 1 000 miljarder, tio gånger 
mer än det globala biståndet försvinner från utvecklingsländer varje år. För 
att göra skillnad kan de skicka påverkansvykort till Anders Borg.
Festivalschemat hittar du i kalendariet på diakonia.se. Besök oss gärna! 

TILL MINNE AV

HAR EN GÅVA ÖVERLÄMNATS TILL DIAKONIA

Elsa Johansson

En sista hälsning.

Vännerna

MED ANLEDNING AV

HAR EN GÅVA ÖVERLÄMNATS TILL DIAKONIA

Elsa Johanssons
70-årsdag

Grattis på födelsedagen!

Önskar vännerna

Nya gåvoblad

Diakonia på sommarturné

Mål 2010 
16,1 milj

Insamlat  
hittills 
5,7 milj

0,7 milj

 	 1,2 milj

 	 0,2 milj

  	 2,2 milj

 	 0,1 milj

 	 0,1 milj

Testamenten

Fond- 
sparande

FöRändrings- 
faddrar

Privat- 
personer

 	 0,9 milj

t.o.m. 2010-04-22

 	 0,3 milj

Församlingsgåvor

Minnes - och högtidsgåvor

ÖVRIGTföreningarFöretag och 

Dela med  • 11



Tel 08-453 69 00 . PG 90 33 04-4 . diakonia.se

DIAKONIA ÄR EN KRISTEN BISTÅNDSORGANISATION SOM TILLSAMMANS MED LOKALA SAMARBETSORGANISATIONER ARBETAR FÖR EN VARAKTIG FÖRÄNDRING FÖR DE MEST UTSATTA MÄNNISKORNA I VÄRLDEN.

Starta egen insamling på diakonia.se
V A R  M E D  O c h  F Ö R Ä N D R A  V Ä R L D E N

Starta din egen insamling på diakonia.se
För dig som vill åstadkomma förändringar i världen finns nu möjlighet att göra det! 
Med en egen insamling på diakonia.se/insamling kan du snabbt få fler att engagera 
sig i det du tycker är viktigt. På kort tid kan du skapa resurser för stora förändringar.

	Starta	din	insamling	på	diakonia.se/insamling	och	följ	hur	din	insamling	växer.

	Sprid	ditt	engagemang	till	alla	du	känner	–	snabbt	och	enkelt.

	Varje	insamlad	krona	ger	upp	till	nio	från	Sida.


